

С ОПЕРАТИВНОГО СОВЕЩАНИЯ В ГОРОДСКОЙ АДМИНИСТРАЦИИ

В Алматы состоялся очередной раунд переговоров с немецкой фирмой "Циммер АГ". Результаты положительные. Новая встреча состоится в мае.

Состоялись встречи акима города А. Рая с работниками аппарата Президента, Кабинета министров, министерства экономики, связанные с решением вопросов по ЛСЭЗ.

Две недели, предшествующие празднику, прошли в напряженной работе с областной администрацией, которая в принципе дает добро на существование в Лисаковске специальной экономической зоны, но с перечислением последней в областной бюджет до 50 процентов налогов, вследствие чего деятельность ЛСЭЗ становится проблематичной. Этот шаг областной администрации вызван тем, что ее бюджет на 1996 год утвержден в два раза меньше необходимого. А жить надо. По сому поводу в прошедшее воскресенье аким области Т. Кадамбаев провел совещание. На нем заявлено, что далее промышленные предприятия снижать объемы продукции не могут - ниже некуда.

В ПРЕДВЕРИИ ПРАЗДНИКА

Накануне Международного женского дня 8 Марта в Доме культуры "Сокол" состоялось торжественное собрание.

На него были приглашены ветераны Великой Отечественной войны и труда, труженицы производства, женщины, внесшие свой вклад в развитие и становление Лисаковска.

Собрание открыла секретарь Маслихата Т. И. Кравоцкая. Поздравил женщин заместитель акима города В. К. Советский. Много теплых слов в адрес женщин Лисаковска сказали председатель совета ветеранов Г. Д. Горбатюк, военный комиссар города Р. А. Гареев, заведующий горОО В. И. Беркут.

Т. И. Кравоцкая зачитала похвальные телеграммы от

Городская общественно-политическая газета

Лисаковская ЖИЗНЬ

Газета издается с 1 марта 1969 года.

СРЕДА, 13 марта 1996 года

№19(2743)

Цена для подписчиков {на полугодие} — 303 тенге.

{Для ветеранов, инвалидов, многодетных семей — 150 тенге}.

НАЧАЛАСЬ ПОДГОТОВКА К НАВОДКЕ

12 февраля председателем Адмсовета Лисаковской СЭЗ подписано распоряжение, утверждающее состав городской комиссии и мероприятия по безаварийному пропуску весенних паводковых вод, в выполнении которых будут задействованы практически все предприятия города.

В ходе подготовки к этому периоду нужно обеспечить тщательное обследование гидротехнических и водоохраных сооружений с целью выявления наиболее

узких участков, заготовку на них необходимого количества материалов для проведения аварийно-восстановительных работ. Должны быть очищены от снега водопропускные сооружения на железнодорожных путях, автомобильных дорогах, на рудниках, трансформаторных подстанциях, обеспечены подъезды к септикам, а также проведена отваловка теплотрассы и тепловых камер.

На время весеннего паводка на

В АДМСОВЕТЕ ПСЭЗ

САНИТАРНО-ЭПИДЕМИОЛОГИЧЕСКАЯ СИТУАЦИЯ ОСЛОЖНИЛАСЬ

Административный совет Лисаковской СЭЗ на своем заседании констатировал, что в прошлом году в городе осложнилась санитарно-эпидемиологическая ситуация. В частности, в три раза возросла заболеваемость населения южными инфекциями, вирусным гепатитом, венерическими и паразитарными заболеваниями.

Свыше шести тысяч человек переболели ОРЗ и гриппом, в 2,3

раза отмечено снижение иммунитета населения. Отрицательно сказывается и заметное в последнее время разнодушное отношение к условиям труда промышленных рабочих, когда в ходу поговорка "не до жиру, быть бы живу".

На заседании отмечалось, что органы санитарного надзора зачастую выступают в роли обычных констататоров различных нарушений, не уделяя должного внимания их профилактике и не используя в полной мере потенциальные воз-

можности продвижения санитарно-эпидемиологических мероприятий.

К слову сказать, подобные требования предъявлялись и раньше, но то, как они выполнялись и выполняются, можно воочию увидеть почти у любого продовольственного магазина. Причем, не только по выходным дням, а и в обычные, особенно в так называемые "никогда" часы...

Городской СЭС предложено провести анализ санитарного со-

КАК ЖИВЕМ? ЧЕМ ЖИВЕМ?

Буквально перед прошедшим праздником был свидетелем того, как одна делегация за другой чуть ли не приступом брали двери кабинета акима города и его первого заместителя. К кому им больше обращаться, если руководители на местах беспомощно разводят руками — мол, тяжело всем, надо терпеть.

В такой ситуации как нельзя кстати было бы посоветоваться с людьми, провести собрание, откровенный разговор — на миру, как говорится, и смерть красна. К этому призывал и аким Лисаковска во время проведения собрания городского актива. Но прошло полмесяца, а это сделано лишь в считанных трудовых коллективах, да и то в тех, где положение более благоприятно.

Я отнюдь не собираюсь раздавать налево и направо советы и рекомендации, но безвыходных ситуаций не бывает. Почему, например, владельцы "Арай" не стали увольнять людей по сокраще-

акимов гг. Рудного, Кустинская, Орджоникидзевского, Камышинского районов. Поздравил телеграммой женщин Лисаковска с праздником генеральный директор ССГПО М. В. Баженов.

Лучшим представительницам нашего города заместители акима О. Х. Айдосов и В. К. Советский вручили денежные премии. А Надежде Штерцер, как лучшему бригадиру штукатуров-маляров, передали поздравление и подарок от акима области Т. Каимбасова.

После того, как Т. И. Кривошея завершила официальную часть собрания, коллектива художественной самодеятельности ДК "Союз" показал небольшой концерт.

Порадовала в предпраздничный день всех ярмарка-распродажа кондитерских изделий, оригинальных торто и пирожных от хлебозавода, косметики и сладостей от "Арая" и других предпринимателей.

Г. ГОЛУБЕВА.

раза увеличилась заболеваемость гнойно-септическими инфекциями новорожденных.

Основными причинами этого являются грубейшие нарушения правил уличной торговли пищевыми продуктами, снижение качества выработки кисло-молочной продукции, ухудшение водоснабжения населения.

möglichkeiten административной практики.

Административный совет своим постановлением обязал ГОВД (Р. Нугманов), санэпидстанцию (С. Подболотов) активизировать деятельность санитарной милиции по контролю за соблюдением правил торговли и условий реализации продуктов питания. Не до-

стичия всех объектов водоснабжения, общественного питания, торговли, пищевой промышленности, детских дошкольных учреждений, школ и принять необходимые меры воздействия к руководителям, не обеспечивающим соблюдение санитарных норм и требований.

В. БОГДАНОВ.

● НА ПРЕДПРИЯТИЯХ ОБСУЖДАЕТСЯ СОГЛАШЕНИЕ КОЛЛЕКТИВ БУДЕТ СОХРАНЕН ПОЛНОСТЬЮ

Проведено общее собрание коллектива Западных электросетей. Энергетики обсудили Соглашение между Административным советом, предприятиями всех форм собственности и профсоюзов организациями города на 1996 год, достигнутое 15 февраля на собрании городского актива.

Руководитель ЗУЭС Б. Волошин проинформировал собравшихся о цели заключения Соглашения, проанализировав буквально каждый его раздел.

Несколько напряженным будет осуществление пункта 3.6, где говорится о гарантиях по своевременной выдаче зарплаты. На сегодняшний день энергети-

кам потребители задолжали около двух миллиардов тенге, и львиная доля усилий руководства будет направлена на взыскание с них долгов.

Для того, чтобы финансовое положение предприятия было хотя бы относительно стабильным, надо добиться 60-80-процентной оплаты услуг энергетиков. Тем не менее Б. Волошин подчеркнул, что зарплату работникам платить постараются вовремя, предпринимая для этого все возможное. Увольнений по сокращению штатов на ПЗЭС не будет - таково твердое намерение руководства.

Х. ВАЛЕРЬЕВ.

НУЖЕН СЕРЬЕЗНЫЙ АНАЛИЗ

В ДК "Союз" прошло, как его назвал С. Шергин, расширенное оперативное совещание, на котором присутствовало несколько сотен горняков и обогатителей комбината.

Генеральный директор АО "Лисаковский ГОК" проанализировал экономическое состояние комбината, сделав основной упор на обосновании объективных причин, которые привели ГОК к многочисленным простоям, миллионным дебиторским и кредиторским задолженностям, невыплате зарплаты в течение трех месяцев, сокращению объемов производства и численности работающих.

На мой взгляд, принципиально ничего нового в своем почти часовом выступлении Сергей Шергин для акционеров не сообщил. О том, что Карнеткомбинат не платит за отгруженный концентрат, а Магнитка снизила объемы его потребле-

ния - говорилось не раз на различных уровнях, что лисаковцы полностью зависят от металлургов, их финансовых возможностей - тоже не секрет, что железнодорожники и энергетики диктуют свои жесткие условия - к этому уже все привыкли, что путем экономии надо снижать затраты на производство, себестоимость продукции - азбука истинна, надо сокращать управленческий аппарат - этого давно уже ждут рядовые труженики комбината, поглядывая на густо заселенное пятитысячное здание в первом микрорайоне.

О том, что подсобное хозяйство ЛГОКа убыточно и мясо, колбасу оттуда работники комбината не видят уже который месяц - для них стало привычным, как и "кусающиеся" цены в магазинах торгового отдела ГОКа, где они могут "отвариваться" в тридорога под невыданную зарплату.

Несколько "горячее" мне показалось, когда генеральный директор повел речь о новых рынках сбыта на Урале и Украине, но это было сказано вскользь и довольно расплывчато. Видимо, все знается пока на устных договоренностях. Если дело обстоит иначе, то этому следует только порадоваться.

Ожидало я твердое обещание С. Шергина логистической долг по зарплате к началу апреля - этого заявления ждали с нетерпением. Собственно, как показали мои краткие разговоры с людьми, это и был один из основных вопросов, на который они хотели услышать, пригляд сюда, исчерпывающий ответ.

Потом из зала прозвучало многое и других вопросов, и на них довольно откровенно ответил генеральный. Касались они оплаты за проезд на "двойке", запуска кирпичного производства, создания

отдела скрапы, приобретения новых служебных легковых автомобилей, качества спецодежды, оплаты больничных, выплаты дивидендов по несуществующим акциям...

Спору нет. Видимо, для каждого, кто их задавал, они наболевшие, лично их глубоко затрагивающие.

Но, к сожалению, по моему мнению, практически не было деловых, конструктивных предложений, которые были бы направлены на стабилизацию производства в нынешних условиях, его диверсификацию, поиск выхода из кризисной ситуации, новых рынков сбыта. Хотя, насколько мне лично известно, в зале сидело немало людей, обладающих светлым разумом и солидным производственным опытом.

Складывается впечатление, что это совещание - попытка, как говорится, спустить пар, тогда как требуется серьезнейший анализ положения дел на комбинате на собрании акционеров.

В. ХУДАЙБЕРГЕНОВ.

нию штатов, хотя сложившаяся обстановка это им прямо диктуется? Поговорили с работниками, что лучше будут им платить меньше, но рабочие места сохранятся - и люди их правильно поняли...

Я как-то для эксперимента спросил у некоторых первых руководителей, на предприятиях которых месяцами не выдают зарплату - а как они сами обходятся без денег? Один ответил, что жена работает в банке, у другого супруга - в школе, у третьего - в аптеке.

Конечно, считать деньги в чужом кармане - дело неблагодарное. Но, как ни крути, а у руководителей возможностей все же больше. А кому больше дано - с того и спрос должен быть больше. Тут бы и сказать свое веское слово профсоюзным... чуть было не сказал - лидерам, но они, к сожалению, в большинстве своем не соответствуют этому слову, "ловесив на свой роток ба-а-альшущий замок".

В то же время ни для кого не секрет, что за спинами отдельных руководителей все грече идет разговор о том, что, мол, "нашему" все до лампочки, себя он не обидит, зон какой коттедж открохал.

Вот и идут люди, как в конечную инстанцию, в городскую администрацию, костяри всяко свое "родное" начальство, доказывая, что их нужды, конечно же, наиболее важные.

А между тем, на сегодняшний день предприятия задолжали в городскую казну 300 миллионов тенге. Это так называемые первоочередные платежи в городской бюджет. И алюм Лисаковска вынужден, отрывая от бюджетных организаций, в ущерб развитию городского хозяйства, давать "добро" предприятиям на продление выплаты этих долгов. Именно за счет этого перед 8 марта была выдана часть зарплаты на комбинате, в тресте, "Казнефехмонтаже", "Сантехмонтаже", "Имстальконе", АТП УАТ, заводе КПД.

В. ХУДАЕВ.

ПРОГРАММА "ЦИРКОНИЙ" - ОБЩАЯ ДЛЯ ВСЕХ

Неоднократно Административный совет Лисаковской СЭЗ рассматривал на своих заседаниях ход выполнения программы "Цирконий". Не стало исключением и очередное заседание, проведенное в последний день февраля.

Производство титано-циркониевых концентратов на Лисаковском ГОКе по проекту рассчитано на переработку 128 тыс. тонн коллективного концентрата, поставляемого с Шокашского и Обуховского месторождений. На эту производительность был разработан проект. При сметной стоимости 496,7 млн. тенге по состоянию на 1.01.1996 г. осталось освоить 214 млн. тенге (в ценах 1996 года). С вводом мощностей по переработке коллективных концентратов проект предусматривалось производство 42,4 тыс. тонн кальциевого, 4,9 тыс. тонн рутникового, 10,2 тыс. тонн циркониевого концентратов. При проектной рентабельности в 30 проц., срок окупаемости капитальных затрат - 3,2 года.

В настоящее время комбинатом разработан график по окончанию строительства, рассчитанный на 4 месяца, и определены необходимые затраты, которые составляют 75,9 млн. тенге и 48,3 млн. тенге в развитие сырьевой базы Шокашского и Обуховского месторождений.

К сожалению, по ряду объективных и субъективных причинпуск в эксплуатацию производства ти-

тано-циркониевых концентратов затянулся. Между тем, трудно переоценить значимость этого объекта для комбината и города в целом. Помимо устойчивого спроса на рынке, это полторы сотни новых рабочих мест.

Члены Административного совета, детально проанализировав состояние дел на объекте, пришли к однозначному мнению - общими усилиями надо захватывать здесь строительно-монтажные и пусконаладочные работы и ввести в эксплуатацию технологические линии в третьем квартале нынешнего года.

Откровенно говоря, не все было гладко при обсуждении этого вопроса. Дело в том, что подрядные монтажники организациям "Имсталькин", "Казмеханометгах", "Каззелектромонтаж" и другие уже выполнили по договорам с комбинатом на этом объекте приличные объемы СМР, а деньги от ГОКА так и не получали, он должен им до сих пор миллионы тенге. Понятно и оправданию требование монтажников к комбинату - верни долг, а потом уже мы приступим к окончанию строительства. Но ситуация такова, что при всем желании ГОКА на сегодняшний день не в состоянии это сделать. Ему также должны сотни миллионов металлурги Караганды. И, судя по всему, долги эти "заморожены" правительством на неопределенное время.

Здравый смысл подсказывает, что законсервировать окончание

строительства титано-циркониевого производства, в которое уже вложены сотни миллионов тенге из государственного, местного бюджетов, из средств самого комбината, по меньшей мере, бесхозяйственно. Тем более, что изыскать то осталось 75 миллионов. Самостоятельно комбинат на сегодняшний день эту проблему решить не может. Как быть?! И тут в дело вступила уже хорошо апробированная Административным советом схема взаимозачетов. Монтажные организации задолжали в городской бюджет приличные суммы. В счет частичного погашения этой задолженности Адмсовет обязал монтажников выполнить объемы работ, необходимые для окончания строительства. Было принято решение о выделении комбинату кредита из Фонда экономического и социального развития СЭЗ.

Конечно, подобное решение для строителей и монтажников далеко от того, чего бы они хотели. Но таковы экономические реалии. Рассчитывать на помощь извне - наивно. А вот на собственные возможности - более надежно. В конечном итоге, не век же комбинат находиться в той ситуации, что наблюдает сейчас. Будем надеяться, что наступит и на его улице праздник. А тогда и он, как основное градообразующее предприятие, не забудет о тех, кто в ущерб себе, протянул ему в критическое время руку помощи.

В. ХУДАЙБЕРГЕНОВ.

ПРЕСТИЖ РАСТЕТ

На страницах газеты мы уже не один раз сообщали о том, что ПТУ-15 преображается. Теперь бывшие пэззушки будут учиться в Лисаковском региональном колледже.

Изменилось не только название училища, но и сам образовательный процесс. Немало времени потратили преподаватели на разработку новых учебных планов и программ.

• СОЦИОЛОГИЧЕСКИЙ ОПРОС

ЛИСАКОВЦЫ О ЛИСАКОВСКЕ

Общественно-политическим отделом Административного совета Лисаковской свободной экономической зоны проведен опрос, цель которого была выявить мнение горожан о Лисаковске.

В нем приняли участие 320 респондентов, представляющих основные социально-профессиональные группы. Среди них - 145 рабочих, 96 - служащих, 55 - инженерно-технических работников, 4 руководителя, 11 пенсионеров и 9 человек из других категорий населения.

На вопрос "Что для Вас представляет Лисаковск?" 49 (здесь и далее в процентах) опрошенных ответили: "Город, где живут мои близкие и друзья". Для 32 - "Лисаковск - это город, в строительство которого вложены годы труда и здоровья". 25 - ощущают принадлежность городу в духовном и культурном плане. Для 23 - Лисаковск - это часть СНГ, и только для двух процентов - это чужой город.

По различным причинам в ближайшее время собираются выехать из города 8, а 72 процента респондентов не планируют покидать его.

53 процента опрошенных считают, что жизнь в Лисаковске изменилась с присвоением ему статуса СЭЗ, 20 - не почувствовали никаких перемен.

Один из вопросов анкеты звучал так: "Что ожидает наш город через два года в экономике и социальной сфере?" Мнения респондентов распределились так:

19 процентов - считают, что положение заметно ухудшится. (Примеч. если смотреть по возрас-

ту, то это, в основном, граждане от 41 до 60 лет (61 проц.), а по социально-профессиональному признаку - это мнение преобладает среди ИТР).

Столько же человек верят в то, что положение у нас в городе заметно улучшится (по возрасту 71 проц. составили граждане от 18 до 30 лет, по социально-профессиональному группе - это служащие (50 проц.).

И такое же число респондентов уверены, что положение в городе остается без изменений. (Это мнение людей в возрасте от 31 до 40 лет, а также старше 60 лет. И преобладает оно среди рабочих и пенсионеров).

Ответы на вопрос "Кто прилагает наибольшие усилия для развития Лисаковска?" помогли составить следующий рейтинг: аким города - 56, руководство предприятия - 23, профсоюзы - 13, отечественные предприниматели - 24, инвесторы - 7, политические партии - менее одного процента.

Стала известна и оценка лисаковцев уровня проведения городских мероприятий. Были удовлетворены их организацией в День города 52 процента, ответили "нет" - 3, в Новый год - соответственно 28 и 19, в День Победы - 39 и 6, в Наурыз Мейрамы 44 и 5 процентов.

Поступил ряд предложений по проведению 25-летия города, все они переданы в отдел культуры Адмсовета ЛСЭЗ.

Н. ВОЛКОВА,
главный специалист
общественно-политического
отдела Адмсовета ЛСЭЗ.

"СВОЕ" ЖЭУ. ГДЕ ИСКАТЬ?

Сегодня на страницах нашей газеты мы публикуем адреса всех ЖЭУ города, с указанием микрорайонов, которые они обслуживают.

ЖЭУ-1 (домоуправ Татьяна

Ивановна Козлова), обслуживающее 6 и 7 микр., находится по адресу: б. мкр., д. 29, тел. 2-21-92.

ЖЭУ-5 (домоуправ Мария Александровна Крылова), обслуживающее 5 и дома №№5, 7-14



ВСЕГДА ПРИ ДЕЛЕ

Сложно, четко работает в горно-транспортном цехе КБРУ экипаж БелАЗа, возглавляет который Ю. Странский. Вот уже несколько лет имена белазистов в списках передовиков производства. А это зна-

чит, что выполняется на сто процентов план по перевозке груза, не бывает простое и непредвиденных ремонтов. И днем, и ночью машина "при деле", потому что за рулем опытные водители-профессионалы А. Вандрай, Ю. Странский, Н. Поздоринин (на снимке).



Каждый раз, проезжая мимо заводов КПД, ЖБИ, РМЗ, невольно вспоминаю незабываемые семидесятые годы и первого директора ремонтно-механического завода Петра Михайловича Заренкова, удивительной судьбы человека, первооткрывателя Лисаковска.

В 1971 году, когда я работал начальником ОКСа в Западном управлении электросетей, после очередной "оперативки" в тресте ко мне подошел высокий, стройный человек и сказал: "Я директор РМЗ. Только завода, как ты знаешь, еще нет - переходи ко мне работать главным энергетиком, сразу получишь квартиру, и место в детском саду для ребенка. Правда, оклад небольшой, но со временем и этот вопрос решим".

Я узнал, что Заренков в феврале 1968 года из Соколовско-Сарбайского комбината переведен в трест "Лисаковскстрой" для организации строительства будущего РМЗ, имеет богатый организаторский опыт.

Рассказывает Петр Михайлович:

"Было трудно, особенно зимой. У нас ведь были только вагонники и открытые рабочие площадки,

приходилось организовывать производство каркасов, сеток, закладных деталей, нестандартного оборудования буквально на голом, открытом всем ветрам месте".

С июня 1971 года он официально назначен директором будущего РМЗ.

Такой он человек - обязательный, слов на ветер не бросает. Через две недели после этого разговора я приступил к работе, получил квартиру и садик - и началась беспокойная жизнь. РМЗ был объектом первостепенной важности для фабрики и города, во все дела срочно требовалось вникать, принимать правильные решения.

Иногда мы, разбираясь с чертежами, забывали, что день давно кончился, и пешком добирались домой. А назавтра Петр Михайлович в 7 утра уже на заводе ждет нас, несколько раз успев обойти участки будущего завода, заметить, что группы сверлильных станков по проекту нарисована не в "технологической цепочке", освещение инструментального участка недостаточное, нужно переставить местами кран-балку и мостовой кран, так как у карусельного станка возле кран-балки будут крупные детали... На ходу, с чертежами в руках, решали, согласовывали и приходили на трестовскую оперативку с единным решением. Хочу отметить, что на совещаниях, оперативках свою позицию и позицию специалистов

и вот, наконец, они были представлены на экспертизу в Министерстве образования Республики Казахстан.

На днях директор Лисаковского регионального колледжа Шварин Ю. Ф. вернулся из Алматы, где решался вопрос о лицензировании учебного заведения на подготовку специалистов среднего звена. Подробнее об этой поездке читайте в одном из следующих номеров.

Г. НИКОЛАЕВА.

он аргументировано отстаивал до конца. Как-то на совещании представителями госкомиссии был поставлен вопрос: срочно ввести в действие подстанцию №2. Директор встал и говорит: "Я не подпишу акт госкомиссии без наладки оборудования и конденсаторных установок. Мы сделаем наладку, нам нужно три дня срока и неболь-

ПЕРВЫЙ ДИРЕКТОР

шная сумма денег для оплаты наладчикам".

Виктор Наумович Эфрус, главный энергетик треста, предложил: "Давайте подпишем акт с перечнем недоделок". Меня это очень встревожило, но нас поддержал начальник энергохозяйства Василий Андреевич Павлюк: "У них около трех десятков сварочных трансформаторов, "косинус фи" там очень низкий, подстанцию нужно ввести в действие вместе с конденсаторными установками. Пусть монтажники срочно устроят недоделки, товарищ Заренков организует наладку оборудования. За три дня ничего не случится".

Благодаря этой поддержке были найдены деньги, налажено оборудование, и подстанция с двумя немецкими конденсаторными установками введена в действие, и акт госкомиссии подписан с хорошей оценкой.

Помню, на одной из своих оперативок директор сказал главному инженеру В. Г. Верещаге и Н. Д.

Александровна Пономарева), обслуживающее 1, 6^а и 11 микрорайоны, находится по адресу: 1 мкр., д. 10, 2 этаж.

ЖЭУ-2 (домуправ Людмила Александровна Богослова), обслуживающее 2 мкр. и дома №1, 4, 16-22 4 мкр.; ЖЭУ-3 (домуправ Галина Григорьевна Пащенко), обслуживающее 3 мкр. и дома №2, 30, 34-37, общ. №3 4 мкр., находятся по адресу: 2 мкр., д. 15, тел. 2-05-10.

мкр., находится по адресу: 5 мкр., общежитие №2 АО "ЛГОК", тел. 2-21-94.

Расчет за электроэнергию для жителей 1, 11, 6^а и 6 (дд. 21-23, 25, 27, 28, 30-33, 35, 39, 41, 43-51) микрорайонов производится в ЖЭУ-1.

Для жителей 2, 3, 1 (д. 50), 6 (дд. 1-20) микрорайонов - в ЖЭУ-3.

Для жителей 4, 5, 7 мкр. - в ЖЭУ-5.

рике. Агрегат передадим для эксплуатации на ЖБИ.

А еще через неделю начали пробную штамповку шайб и закладных деталей.

Годы летят незаметно, судьба на некоторое время разлучила первого директора РМЗ с Лисаковском. В 1975 году он был направлен в молодой город Октябрьск Актюбинской области.

Но все же Петр Михайлович вернулся в родной Лисаковск - сейчас он на пенсии, но так же бодр, как раньше, живет надеждой, что у города хорошее будущее.

Заренков не любит говорить о себе, но я знаю, что он трудовую деятельность начал с 15 лет, имеет льготное удостоверение "За самоотверженный труд в годы Великой Отечественной войны", награжден медалями "За доблестный труд в период Великой Отечественной войны 1941-1945 гг.", "Пятьдесят лет Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.", "Ветеран труда", орденом "Знак Почета".

Я считаю, что в канун 25-летия города ему, первому директору РМЗ, первооткрывателю города, нужно присвоить звание "Почетный гражданин города Лисаковска" - он это заслужил. Наверное, можно и на стенах повесить фотографии первостроителей, эксплуатационников, врачей, учителей, рабочих, чьими руками и умом строился наш город.

Е. БОРИСОВ,
инженер-технолог
энергозефа АО "ЛГОК".

Наталья Николаевна Усольцева выросла в педагогической семье: мама всю жизнь работала в школе, старшая сестра тоже учитель. Поэтому проблемы с выбором профессии у нее не возникло. Наталья точно знала, что станет педагогом. Пошла работать в детский сад. Потом поступила в Кустанайский педагогический институт. Одновременно работала и училась. Свою деятельность как учитель истории начала в школе №1. Здесь приняли бывшую ученицу теперь уже как коллегу.

И сейчас она благодарна коллективу первой школы за все, чему научилась у опытных наставников.

С 1992 года Наталья Николаевна работает социальным педагогом в школе №6. Эта должность была введена первый год. Поэтому еще не представляла, чем придется заниматься. Опыт пришел не сразу, до этого был тернистый путь проб и ошибок. На первом этапе - выявление трудных подростков, контроль за ними, работа с родителями. Сейчас же главная цель социального педагога - защитить ребят, помочь в трудную минуту, убедить их, если они не правы. А это дело нелегкое. В работе с подростками мало знать возрастную психологию. Свое общение с учениками Наталья Николаевна строит на взаимном уважении. В каждом ребенке она видит личность. И даже если перед ней стоит отлупленный двоечник, хулиган, старается его уважать. Чтобы понять ребенка, найти причину, почему он вдруг стал "трудным", надо знать семью, друзей, обстоятельства, в которых он растет. Не каждый может раскрыть свою душу перед учителем, и потому чаще всего Наталья Николаевна использует в своей работе тестирование. Чувство такта, умение выслушать собеседника при-

влекают к этой женщине не только детей, но и взрослых. Легко и приятно общаться с ней.

Во время нашей беседы я задала несколько вопросов:

- Наталья Николаевна, как Вы можете охарактеризовать современных девушек-старшеклассниц?

- Современные подростки сейчас стремятся к независимости, но порой не понимают, что свобода их мнимая. И тем не менее, каждая из

вас шуба, кожаная куртка и модные сапоги. Многие девушки комплексуют в общении со сверстницами из-за того, что они хуже одеты. Некоторые замыкаются в себе, потому что их считают несовременными.

Проблем очень много. Они кажутся не только девушек, но и ребят.

ДЛЯ ДУШИ

них индивидуальность, личность, которую надо понять. У каждой есть свой внутренний мир, свои проблемы. Но они стараются их решить сами, так как считают себя взрослыми.

- А какие проблемы их сейчас волнуют?

- Самая главная проблема - нет взаимопонимания с родителями. Девушки, которые считают себя суперсовременными, расходятся с людьми старшего поколения во взглядах на жизнь. То, что порой взрослых шокирует, для них кажется естественным. Тогда они ищут понимание на стороне, и улицы засыпают их. А здесь уже группировки, борьба за лидерство, свои законы. Каждая девушка стремится выглядеть не хуже других, а может даже и лучше. И тут опять возникает конфликт с родителями, которые месяцами не получают зарплату и не в состоянии купить дорогую вещь. А дочь не хочет понять их. Какое ей дело до этих трудностей? Пусть "родоны" крутятся. Ведь у ее подруг есть краси-



Социологическая служба, которая существует в нашей школе первый год, провела анкетирование о взаимоотношениях с родителями.

Было опрошено 228 учащихся с 7 по 11 классы. Сорок два процента опрошенных вообще не могут объяснить причину конфликтов с родителями, двадцать два процента - разные взгляды на жизнь. Остальные выдвигают свои личные причины, более частного характера.

А вообще о проблемах молодежи можно говорить много. Рас-

форточки. Не применять накладных замков - более надежны врезные. Ведь без шума выбирать дверь - дело нехитрое.

Не оставлять квартиру без присмотра. Деньги, если вы держите их дома, лучше хранить в желез-

сматривать их надо гораздо глубже.

- Наталья Николаевна, что бы Вы хотели сказать девушкам?

- Любите себя. Тогда вы полюбите и окружающих. Ведь только счастливый человек может сделать счастливыми других. Страйтесь быть женственными, и тогда вас полюбят окружающие.

- Наталья Николаевна, какими должны быть, на Ваш взгляд, современные женщины и какими Вы их видите в реальной жизни?

- Мне больше нравится стиль деловой, независимой женщины. Она должна быть образованной, заниматься конкретным делом, в кругу людей пользоваться авторитетом, иметь чувство такта и умение сопереживать. Женщина, как я уже повторяла, должна любить себя, выглядеть всегда красивой, веселой и жизнерадостной. И тем не менее, какой бы деловой она ни была, в первую очередь она должна стать душой семьи, любящей матерью.

Но это все в идеале. В действительности же наши женщины в большинстве своем сейчас загнанные, обеспокоенные бытом. Им некогда подумать о духовной, некогда заняться собой, так как их захлестывают проблемы материального плана. Голова их болит о том, как накормить семью, обуть, одеть.

- А какой мужчина нужен современной женщине?

- Конечно же, сильный, умный, образованный, способный материально обеспечить семью и стать образцовым отцом.

У детей он должен пользоваться большим авторитетом, чем мать. Ведь мама - это для души,

Г. КОНОНЕНКО.

На снимке: Н. Н. Усольцева.

- Или убегут, пока проворачивается ключ в замке и открывается дверь, или зададут какой-нибудь простенький вопрос: "Здесь живут Сидоровы? Нет? Извините", - и уходят. Поэтому не исключено, что если кто-то "ошибся адресом" - это

ВВЕДЕНИЕ ЖЕСТКИЙ РЕЖИМ

Мы уже сообщали читателям о том, что в Кустанайской области введен жесткий режим ограничения для потребителей электроэнергии. О том, как он осуществляется в нашем городе, попросили прокомментировать главного инженера ПХО "Лисаковскому коммунальному предприятию" Н. Н. Зорка:

- На данный момент, 1 марта, по городу, как и по всей области, введен одиннадцатый режим энерготребления (его ежедневно объявляют по областному радио). Это означает, что на предприятиях города, в организациях, жилом фонде снимается 50 проц. потребленной электроэнергии в часы утреннего (с 8 до 10 часов) и вечернего (с 18 до 20 часов) максимума. Это связано с тем, что именно в это время система электроснабжения перегружена, то есть происходит максимальное подключение числа потребителей. Чтобы как-то регулировать этот процесс и вводится более жесткий режим энерготребления. Если бы потребители (в том числе и в бытовых условиях) сами отключали в часы максимума не нужные им электроприборы, возможно, к этой мере не пришлось бы прибегнуть. Но пока добровольно не выполняется снижение нагрузки на 50 проц. электроэнергию приходится отключать.

Г. ГОЛУБЕВА.

НАВЕСТИ ПОРЯДОК

Состоялся "Час контроля", на котором рассматривалось выполнение

нение постановления Адмсовета ЛСЭЗ о создании санитарной милиции.

Главный врач СЭС С. Подбогатов доложил, что санитарная милиция начала действовать в Лисаковске с июля прошлого года. Подобный опыт - первый в области и, по словам С. Подбогатова, он себя оправдал. Санитарная милиция оборудована своим автотранспортом, хорошо помогает в наведении порядка. К нарушителям применяются штрафные санкции. С 26 июля по 26 февраля к административной ответственности привлечено 237 человек, взыскано 79 тысяч тенге. Но штраф - это и большой вопрос. Если местные коммерсанты платят их, то взыскать их с иногородник не представляется возможным. Сейчас накладывать штраф - слишком долгая процедура. Начальник отделения санитарной милиции составляет протокол, СЭС накладывает штраф, а в это время иногородние коммерсанты преспокойно уезжают домой, не возмещая нанесенного ими ущерба. Поэтому необходимо решить: либо взыскивать штраф на месте, либо временно изымать товар у нарушителей.

Второй вопрос, который рассматривался на заседании - состояния дел в обществе "Прогресс". Неблагоприятная санитарная обстановка, существующая там уже не первый год, может способствовать возникновению эпидемии. И порядок должен быть наведен за счет средств самих членов общества - эти проблемы за них решать сегодня никто не будет. Выполнить работу нужно в сжатые сроки - к 1 апреля.

Заведующая торговым отделом С. Асанова отметила, что, несмотря на создание санитарной милиции, коммерсанты продолжают нарушать правила уличной торговли - продовольственные товары лежат на земле, бойко идет торговля на крыльце магазинов. Помещения рынка, кроме выходных, пустуют. Для торговли в городе выделены специальные участки, к 1 июня необходимо их оборудовать, установить прилавки.

та 41. В этом году - уже 15, раскрыто из них 10. И хотя раскрываемость преступлений подобного рода у нас довольно высокая, но число любителей пожить за чужой счет не идет по убывающей. О том, как отградить себя от преступников, сохранить свои материальные ценности, состоялся наш разговор с работником уголовного розыска Евгением Витальевичем Зинченко:

- В первую очередь хочу сказать, что нередко преступников провоцируют сами потерпевшие. Уходя к соседям, не закрывают двери, форточки. Уезжая на долгое время, оставляют квартиру без присмотра.

Порой у себя дома распиваются спиртные напитки с людьми малознакомыми, подозрительными. И, как правило, вынуждены затем обращаться к нам. Примеры? Их сколько угодно. Гражданин О. и сам любил выпить, и друзей имел таких же. Выехал он куда-то из города, а "друзья" немногочисленный его скэр распродали...

Хозяева-коммерсанты, проживающие в 3 микрорайоне, уехали на две недели и квартиру оставили без присмотра. Ну, попросили бы соседей, чтобы присматривали за ней. Нет, понадеялись на "авось" - и поплатились за это. У них пропала дорогостоящая аппаратура. Это преступление, в отличие от первого, пока не раскрыто. Трудность заключается в том, что мы даже не знаем точного времени его совершения.

Еще случай - в декабре прошлого года у гражданина Б. пропала валюта. В ходе следствия выяснилось, что она приглашала к себе в гости "подружку", которая и воспользовалась доверчивостью хозяйки.

Поэтому о сохранении ценностей должны позаботиться и сами хозяева. Закрывать двери и

нынек ящиках, которые нельзя вынести из квартиры. Не приглашать в дом малознакомых людей. Эти правила помогут вам избежать не приятностей. Слышание утоляющих - дело рук самих утоляющих.

- В какое время чаще всего происходят эти преступления?

- Пустую квартиру обворовывают ночью. Но нередко воры действуют днем, когда хозяева на работе. Позвонят в любую квартиру и, убедившись, что она пустая, обворовывают. Летом 1995 года были волны квартирных краж именно днем. В течение

дорог. Следует внимательней приглядеться к нему.

- И даже если "ошиблась" девочка?

- А вы думаете, что воруют только мурзички? В 1995 году мы задержали группу (на их счету в том числе и кража в редакции вашей газеты), которой руководила женщина - отнюдь не дилетант своего дела. Мы проделали большую работу, чтобы раскрыть пре-

раз от души, покинул с обидчиком.

- А возможно ли, что невольными наводчиками являются сами хозяева, давая объявление о продаже тех или иных вещей?

- Возможно, но так случается не часто. В

"КВАРТИРНЫЕ КРАЖИ - УДЕЛ УДОЛЮВНИКОВ" здесь случаи: "работает" человек, склонный к анализу. Таких меньшинство. Хотя, конечно, воры - люди с опытом, они свое дело знают неплохо: деньги чаще всего прятут либо в книжках, либо под матрасом, золото кладется в хрустальную посуду, иногда на кухне. Хозяйка идет тесто месить, снимает кольцо и бросает его в стакан. Там оно и хранится. Там его и ищут... Хочу сказать, что мы начинаем работать не только тогда, когда преступление уже совершено - нами проводится большая профилактическая работа. Проверяем притоны, где собираются уголовные элементы. Нельзя сказать, что это на сто процентов дает результаты, но кое-что дает. Здесь как у Манковского: год работы - грамм добавки ради."

сту-
ление. И что же? Руководитель получила 5 лет, но теперь она уже на свободе.

- Готовится к новому делу?

- Быть может и не готовится, но то, что она отдалась легким искушениям - точно.

- Квартирные кражи, видимо, труднораскрываемые преступления?

- Да. Особенно в том случае, если нет свидетелей. Хотя свидетелей часто бывает достаточно много. Те же бабушки, которые любят посматривать в окно. Порой соседи недовольны теми, что они всегда все знают, но помочь от них в нашей работе неоценимым. Правда, не всегда свидетели желают помочь нам. Боятся, что с ними потом сведут счеты. Ерунда! Квартирные кражи - удел не очень уважающих себя уголовников...

- Пожалуй, если мы опубликуем ваши слова, они обидятся...

- Обидятся или нет, но это факт. И бояться их нечего. Они сами боятся. Как-то вор выносил из квартиры вещи и столкнулся с женщиной. Он убежал. По описанию свидетельницы, вор был тщедушный и низкорослый, так что при желании она сама могла бы задержать его, без нашей помощи. Друг-

- Раскрываемость краж есть, преступники несут наказание. А часто ли похищенные вещиозвращаются к хозяину?

- Нет. Преступники стараются от них побыстрее избавиться, чтобы, если их заподозрят, не осталось улик. Краденое богатство вору большой прибыли не приносит.

- А как объяснить, что число квартирных краж все увеличивается?

- Объясняется все очень просто. Многие занимаются коммерческой деятельностью, а многие сидят без работы. И позиция преступников такова: они на нас не живаются, я лишь верну часть "своего". Но к чьему бы там ни было, а преступление совершенное тот, кто ворует - ему и придется перед законом.

О. ПОЛИВОДА.

Уже улучшили механизмы выбора, так это возможность выбора.

Раньше покупатели довольствовались лишь тем, что лежало на полках магазинов орса. Сейчас же каждый отоваривается там, где ему больше нравится: на базаре, в магазинах портторга, "Арай" или частных предпринимателей. В большинстве своем мы остаемся довольны покупками (в данном случае речь пойдет о продуктах питания). Но бывает и так, что, вернувшись с базара или из магазина, мы обнаруживаем купленный продукт непригоден для употребления в пищу.

Недавно я сама была свидетелем того, как слишком доверчивая покупательница была обманута "предпринимчивой" коммерсанткой. Молодая хозяйка решила купить майонез, но содержимое в полиэтиленовых мешочках ее немного смущило. Продавец же заверила женщину, что майонез хороший. Просто он очень жирный. Потому и отделяется масло от майонеза. Его перед употреблением надо хорошо размешать и можно есть. Подруга покупательницы посоветовала взять майонез в соседнем ююске. Там он выглядел более аппетитно, но стоил дороже. Женщина, привыкшая всегда экономить, сказала: "Здесь дешевле". Чтобы развеять свои сомнения, она попросила показать сертификат качества. И несмотря на то, что его у коммерсантки не оказалось, поверила на слово, купила-таки майонез. Дома же, сколько не разме-

нилая, чтобы лучше увидеть, по-прежнему отдалась от того, что должно было называться майонезом. Аппетит у незадачливой покупательницы сразу прошел. Побежала обратно на базар. Хорошо еще, что деньги ей назад вернули. А ведь бывает и хуже. Кто-то, выругавшись, выбросит негодный продукт в мусорное ведро, кто-то попробует и получит отравление.

ДОВЕРИЙ, НО ПРОВЕРЯЙ

Прокомментировать эту ситуацию мы попросили санитарного врача по гигиене питания А. С. МАКАНОВУ:

- Коммерсантка не имела права торговать майонезом без сертификата качества, и покупать у нее сомнительный товар не следовало. Тем более, качественные продукты сейчас можно выбрать. Потребители в первую очередь сами должны заботиться о своих покупках, требовать от продавцов сертификат качества и быть внимательнее. Ведь санэпидстанция и санитарная милиция просто не в состоянии проконтролировать каждого коммерсанта. Хотя работа по проверке торговых точек ведется постоянно. Так, с 19 по 26 февраля во время проверок за отсутствие сертификатов качества, за нарушение дезинфекционного режима и неудовлетворительное санитарное состояние были закрыты на санитарный день магазины "Мереке", "Радуга" и магазин, принадлежащий АО "АИК". В кафетерии "Тюник" было обнаружено нарушение санитарно-режимных моментов.

Из-за недостатков в работе по устранению недостатков.

Из-за несоответствия требованиям по гигиеническим показателям запрещена реализация сливок и сгущенного молока, вырабатываемых хлебозаводом.

По-прежнему нестабильно качество колбасной продукции. Снимы с реализации колбаса "Приима" частного предпринимателя

Долганова,

колбаса "Украинская" подходит ЛГОКа и

колбаса говяжьего совхоза "Кайран-

кольский". Эта продукция не отвечает ГОСТу по высокому содержанию влаги. Проверена база ПО

"Арай" по сертификации пищевых

продуктов.

На сегодняшний день все про-

дукты "Арай" прошли ее в центре

стандартизации и метрологии

Кустаная.

Продукция горнозавода и детской молочной кухни соответствует требованиям нормативно-технической документации.

Также проведен рейд по оценке качества сметаны, реализуемой в продовольственных магазинах. Никаких отклонений нет.

Конечно, под ежедневный контроль каждого коммерсанта мы, повторяю, поставить не можем. Многие из них, рассчитывая на доверчивость и невзыскательность покупателей, торгуют некачественными продуктами. Поэтому необходимо всегда требовать сертификат качества. А если его нет - сделать покупку, убедившись в ее пригодности, в другой торговой точке.

Г. КОННОЕНКО.

О КОМПЕНСАЦИИ СЕМИПАЛАТИНЦАМ

Как нам сообщили в Народном банке, выдача единовременных компенсаций семипалатинцам приостановлена до особого распоряжения правительства Республики Казахстан. Производится уточнение списков и сумм компенсаций.

ЛЬГОТЫ ПО НАЛОГУ НА ТРАНСПОРТНЫЕ СРЕДСТВА

Ими пользуются:

- Герои Советского Союза и Герои Социалистического Труда, удостоенные звания "Халык жаҳарманы", награжденные орденом Славы трех степеней и орденом "Отан", воины-интернационалисты, многодетные матери, удостоенные званий "Алтын Алка" и "Мать-героиня" - по одному автотранспортному средству;

- участники ВОВ и приравненные к ним лица - по одному тран-

ШКОЛЬНЫЙ ДЕНЬ НАУКИ

В школе №5 прошел праздник "День науки", ставший здесь традиционным.

Начался он с торжественного открытия научно-практической конференции, посвященной истории, развитию науки и искусства третьей четверти XIX века.

Прежде чем начать экскурс в прошлое, перед хоздевами и гостями праздника выступила директор М. С. Сидыкова.

После торжественного открытия конференции началась работа пяти надцати секций, на которых старшеклассники читали свои доклады по математике, физике, химии, природе, истории Казахстана, географии, по черчению и труду. На секции информатики ребята не просто решали задачи, а общались с компьютерами. Их занятие проходило под девизом: "Нужен разум, чтобы знать, что давать машине".

На секции немецкого языка старшеклассники продемонстрировали свое умение свободно говорить на немецком языке, обсуждать серьезные темы. Как всегда, порадовал и ребят, и гостей конференции урок ИЗО. Посвящен он был художникам-передвижникам.

Секция риторики работала под девизом "Заговори, чтобы я тебя увидел". Этот новый предмет был введен в школьную программу совсем недавно. Возможно, поэтому ребята еще не успели овладеть азами ораторского мастерства. Но все же попытки были сделаны. На диспуте ребята рассуждали о том, что такое Родина. Этот вопрос задали многим учащимся, учителям своей школы и записали на видеокассету. На секции риторики просмотрели собственноручно созданный фильм. Это явилось tolchokом для спора о том, что же все-таки для каждого из нас Родина: дом, семья, город, в котором родился, республика, бывший Советский Союз или планета Земля? Много споров вызвал вопрос "Правильно ли покидать свою Родину?" Ребята на своих принципах пытались построить наш Общий Дом. Но, как оказалось, чтобы рассуждать на такую серьезную тему, книжных знаний недостаточно, нужен еще и жизненный опыт, духовное переосмысление чувства Родины.

Большой интерес вызвала секция сценической речи. Порадовала пятиклассница Яна Рахметова, выразительно прочитавшая наизусть рассказ перед многочисленной аудиторией.

И вот наконец подведение итогов научно-практической конференции, объявление победителей по секциям и награждение денежными премиями. Это стало возможным благодаря спонсорам: гороOО, родителям И. М. Барсукову ("Кортимекс") и А. А. Иониной ("Мереке"). Премии, конечно, порадовала и ребят, и учителей. Но самое волнующее - впереди. Присуждение звания "Магистр школьных наук-96". Возможно, многие думали, что удостоится его Кулубекова Алина, ставшая победительницей сразу на нескольких секциях.

Но получить это звание оказалось не так-то просто. Пришлось поспорить с Филипповой Натальей, Янценым Андреем и Найдроцким Владимиром в интеллектуальном марафоне. Хоть вопросы и задания были шуточного характера, но требовали смекалки и находчивости. Победил в этом состязании Найдроцкий Владимир. Ему и присудили звание "Магистр школьных наук-96".

Завершился праздник музыкально-поэтическим экскурсом в историю фольклора "Чтобы не замолкла златоустая народная речь". Пятиклассники в песнях, частушках, стихах сумели отразить быт и традиции казахского и русского народов.

Г. ГОЛУБЕВА.

СПОРТ

ЛЫЖИ, ШАХМАТЫ И ТЕННИС

Уходящую зиму нынешнего года работники "Кустанайэнерго" отметили массовыми стартами в

Заснеженные места боролись девять команд Кустанайской и Тургайской областей.

спортивному средству;

- инвалиды, имеющие в собственности мотоциклы и автомобили - по одному автотранспортному средству.

КЛУБ СОБАКОВОДОВ - РЕШЕНИЕ МНОГИХ ПРОБЛЕМ

У одного хобби - это марки, у другого - футбол, а у нас увлечение - собака.

Как организовано любительское собаководство в республике? Любители собак имеют свои общества. Для каждой породы ежегодно составляется зоотехнический план ее разведения. Владельцам полученных по этому плану щенков вручается официальный "паспорт" - родословная. Они могут вступить в клуб. Там им разъяснят их права и обязанности, помогут правильно вырастить и обучить собаку, уберечь ее от инфекционных заболеваний, а если она окажется достойной, то ее включат в план разведения породы.

Эта прогрессивная система кооперирования усилий отдельных любителей позволяет решать не только общественно значимые задачи собаководства, но и сложную народнохозяйственную задачу - обеспечение правоохранительных органов, кинологических служб породистыми служебными и охотничими собаками, а также сохранение генофонда породистых собак.

Владелец собаки не только по собственной доброй воле, но и по требованию закона обязан помнить об интересах других людей и несет ответственность за происшествия, случившиеся из-за его собаки.

Счастьем, миром.

и радостью бешней,
будет ласку хранить она.
Не забудь никогда и нигде ты -
Имя "Мама" будет всегда!

О. РУДАРЬ.

ПРОДАМ

двуухкомнатную квартиру улучшенной планировки. Обращаться: 11-7-15, тел. 2-17-08.

*
двуухкомнатную квартиру (7 мкр.), гараж, мотоцикл. Тел. посредника: 9-61-4-20.

*
трехкомнатную квартиру или меню на ВАЗ (не позднее 1993 г. выпуска). Тел. 2-39-91.

*
трехкомнатную квартиру улучшенной планировки и холоника АС-90. Обращаться: 6-19-9, тел. 2-59-60.

*
трехкомнатную квартиру улучшенной планировки (2 этаж, лоджия застеклена, телефон), дану в "Урожайное-2". Обращаться: 5-20-3, тел. 2-23-60 (раб.).

*
благоустроенную трехкомнатную квартиру со всеми насторонними постройками. Обращаться: п. Октябрьский, ул. Горького, д. 4"а", кв. 2.

*
четырехкомнатную квартиру улучшенной планировки с сарайем. Обращаться: п. Октябрьский, ул. Целинная, д. 31, кв. 3.

*
благоустроенный четырехкомнатный дом со всеми постройками. Обращаться: п. Октябрьский, ул. Уральская, д. 65, тел. 9-61-9-87.

соревнованиях по лыжам, шахматам и настольному теннису на своей ведомственной базе отдыха, расположенной в живописном сосновом бору близ Кустаная.

В этой юбилейной, двадцатой, зимней спартакиаде участвовала под руководством председателя профкома ПЗЭС Т. Кожевниковой и команда лисаковских энергетиков.

Два дня длились соревнования.

дачу в "Дастархане", блоки дверные и оконные, ворота железные на дачу, ванну железную и пластиковые новые лыжи. Тел. 2-52-67.

*
киоск. Тел. 2-49-93. 1-2.

*
ВАЗ-2105 (из Голландии, в отличном состоянии) или меню на двух- улучшенной или трехкомнатной квартире. Обращаться: 6-35-31.

*
ЗАЗ-968 (технически исправный) и участок в "Дастархане" (10 соток, 18 квартал). Обращаться: 1-23-28.

*
"Жигули-2103" (1981 г. выпуска) и кухонный гарнитур (Польша). Обращаться: 6-30-8, тел. 2-53-73.

*
дачу в "Урожайное-1" и в "Урожайное-2". Тел. 2-49-93. 1-2.

*
недорого пятисекционную стенку, стол-тумбу, детское комбинированное кресло и детскую кроватку. Обращаться: 6-28-10.

*
Атtestat о среднем образовании № 010694, выданный 19.06.1993 года СШ № 2 г. Лисаковска на имя Гарифуллина О.Г., считать недействительным.

Успешно выступили шахматисты ПЗЭС, занявшие третье место в почетном пьедестале. По сумме набранных очков по тренерским спортом лисаковцы стали четвертыми, оставив позади пять команд.

Наибольшего успеха добился инженер А. Бондарев, став бронзовым призером на третьей шахматной доске.

В. БЕРГЕНОВ,

МЕНЮ

двуухкомнатную квартиру (комнаты изолированные, телефон) на две однокомнатные. Обращаться: 3-8-40, тел. 2-36-88.

*
четырехкомнатную квартиру на трех- и однокомнатную. Возможны варианты. Обращаться: 3-4-61, в любое время.

Правление общества "Урожайное-1" сообщает о том, что 17 марта в 10 часов в Доме школьников состоится отчетно-выборная конференция.

Выражаем искреннюю признательность и сердечную благодарность Черновой Л. Н., директору ДК "Союз", его сотрудникам, друзьям, соседям и всем, кто помог в похоронах любимой мамы и свекрови Сырбу Галины Степановны. Сыновья, сноха,

Выражаем сердечную благодарность коллективу рудника и АТЦ ЛГОКА, лично начальнику рудника Будкевичу Г. В., всем знакомым, родным и близким за оказанную помощь в организации похорон матери и бабушки Кищенко Елизаветы Михайловны.

Семьи Кищенко, Медведевых.

Редактор В. А. КОШЕЛЕВ

НАШ АДРЕС: 459335,
г. Лисаковск
Кустанайской обл.,
1 мкр., д. №19
(третий этаж)

НАШИ ТЕЛЕФОНЫ:
редактора - 2-22-71, отдела общественно-политической жизни и экономических проблем - 2-22-72, отдела городской жизни, бухгалтерии - 2-24-11, отдела оперативной информации - 2-64-96, ответсекретаря - 2-22-63.

Газета передана по каналам связи. Компьютерный набор. Печать офсетная. Усл. печ. л. 1. Отпечатана в типографии ПО "Полиграфия". 458007, г. Кустанай, ул. Индустральная, 16.

Опубликованные материалы не обязательно отражают точку зрения редакции. Ответственность за содержание объявлений, рекламы несет рекламодатель.

Гонорары оплачиваются за заказанные материалы.

Рег. свид. №93
Госкомпечать
Республики Казахстан.
Газета выходит
в среду и субботу.
Тираж 7012. Заказ №1002
Индекс - L1.